

## Бригады тракторной бригады Василий Хлебушев

КОГДА на отчетном собрании в сельхозартели им. Бугагина шла речь о том, какую роль играют бригады тракторной бригады, которой руководит В. П. Хлебушев, за минувший год, все колхозники в один голос заявили: «Хорошо!». Единственное «добродное» замечание колхозников к работе бригады в Деминской МТС не случайно. Она не только перевыполнила годовое задание в 1956 году в производстве 98 процентов всех работ в колхозе, заменив убогий труд на работе, на уходе за посевами, на уборке урожая, но и добилась улучшения качества выполняемых работ, снизила себестоимость продукции.

Теперь в колхозе без участия механизаторов ничто не решается ни в поле, ни за стоком правления. Сов они проводят в сжатые сроки, не получая нарежений от специалистов в основных колхозниках.

Почва в колхозе поспела, плуги усильно работают. Камни-тяжары вывозятся своевременно на строй участки, культиваторы, тракторы, ДТ и убогий сигнализируют. Прошедшим летом собрал бригады механизаторов и сказал: «Тай не может продолжаться дальше. Техника в наших руках. Мы должны очистить поля». Слово у бригады не на равность с делом. Десять гектаров отстоя от калинин-бригады В. Хлебушева. Посевы на них омыру розь, веселы которой были лучше прежних.

Тракторы не знают здесь простоя по организационным или техническим причинам. Трактористы своевременно делают ремонт, делают своевременно труды. Ещё на землю не шаг первый снег, а бригады В. Хлебушева уже начала подготовку к новой весне. Члены бригады выступили инициаторами соревнования среди механизаторов Леснинской МТС за завершение ремонта сельхоз, культиваторов, сельскохозяйственной 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. И слово свое, как всегда, они сдержали.

Вся техника сейчас в бригаде в рабочем состоянии. Весной минувшего года в колхозе им. Бугагина производят значительные изменения в структуре посевных площадей, сокращают до минимума посев малоурожайных зерновых культур и возрастает посевы картофеля, посев люпина, кукурузы. Это — наиболее трудоемкие культуры. Особое напряжение потребуется в период ухода за посевами.

В бригаде есть большая убога механизаторов: изучают поля посева, нормы посева культур, нормы возделывания люпина, трав. На поля заготавливают минеральные удобрения, навоз, зола со стеклозавода им. Иоревского, торф с Шаромовского мели из-под экскаватора. Вести на каждый гектар не более 20 тонн органических удобрений — такую задачу поставили перед собой трактористы и колхозники-посевники.

Тракторная бригада — решающая сила в колхозном производстве, на всех участках его она должна показывать свой почин, свою инициативу, свое дело решебона, в содружестве с колхозниками. В своей бригаде тракторной бригады, которой руководит бригадиром-дальнейшим колхозом Т. Тихоновым В. И., агроном колхоза Д. Фейнман С. С. продумывают план работы на будущий день.

Большое место в развитии животноводства колхоза принадлежит тракторной бригаде. Животноводы колхоза с уважением относятся к механизаторам. Это они обеспечивают избыточную раннюю закладку силоса на корм коровам. Первыми трактористы начали возить навоз на леса для витаминной подкормки животных.

Скоро в Прокшиной полеводческой бригаде начнется строительство нового типового скотного двора. Леснинского для него.

Василий Никифорович Хлебушев — опытный механизатор. Он 15 лет работает в машинно-тракторной станции и всегда добросовестно относился к своим обязанностям, чуткий, отзывчивый товарищ. Он воспитал, сформировал дружный, боевой коллектив из любящих трудовые подвиги коллективистов Трактористы В. Ручков, Г. Герасимов, И. Петников — лучшие трактористы в МТС. Там где слаженно работает тракторная бригада, там день ото дня в гору идут на поправку дела и колхозе. Но главное в тракторной бригаде зависит от бригадира. Это можно подтвердить примером хорошего руководителя бригады В. П. Хлебушева из колхоза «Новый путь». М. Ф. Кудряков из колхоза им. Сталина и других. У них должны учиться остальные руководители бригад.

Долг партийных организаций МТС воспитывать, растить кадры бригадиров, передавать им опыт, организовывать с ними учебку.

### Досрочно выполнен план сдачи сельскохозяйственных

Колхозы зоны Гусевского МТС досрочно выполнили квартальный план сдачи сельскохозяйственной продукции государству. Молока сдали 115,5 тонны при плане 114 тонны, мяса — 35,4 тонны при плане 25,5, в три раза больше плана на заготовительные пункты направлено янн.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОММУНИСТ

Орган Гусь-Хрустального горкома в районе КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 33 (566) Воскресенье, 17 марта 1957 года 27-й год издания

## В честь 40-летия Великого Октября

### ДЕНЬ НОВОТОРА

Несколько дней тому назад после окончания работы утренней смены помещене партияного бюро цеха обработки Хрустального завода изготовили молодые алмазники, мастера декоративной обработки хрусталя, работники цеховой котлонадзора. Впервые здесь был проведен «День новатора».

С докладом об объеме работы бригады выступила старейшая мастер алмазной грани

### Завершили квартальный план

Все арне разгорается огонь соревнования в честь 40-летия Советской власти на стеклозаводе им. Калининна. Хорошо трудятся операторы А. Баскаков, И. Журавлев, бригадир-монтер И. Мельников. 15 марта сменя, где работают эти товарищи (начальник смены А. Шербаков), первая в заводе завершила квартальные задание. 16 марта завод в целом выполнил квартальный план. До конца месяца калининцы дадут до 900 тысяч бутылок сверх плана.

В Арханов.

### Успехи транспортников

Транспортники Гусевского горпрофобъединения, включившись в соревнование за досрочное выполнение 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции, приняли повышенные обязательства и их из месяца в месяц выполняли.

Успешно завершили двухмесячную программу по вывозке и по перегрузке торфа, они в



Известная электронная измерительная машина БЭСМ Академии наук СССР начала работать в новом автоматизированном устройстве. Оно заменило ранее применявшееся устройство на электронно-механических трубках. Новое автоматизированное устройство на ферритных сердечниках по много раз меньше, оно более компактно, дешевле и прочнее в эксплуатации. Сетку из малых ферритных сердечников, нанесенная на провод, заменена в нем больше электронно-лучевые трубки. Автоматизировано с установкой в машине БЭСМ новой «лампы» повышена и скорость работы ее. Теперь машина выполняет в среднем 10000 операций в секунду.

На снимке: внешний вид автоматизированного устройства БЭСМ на ферритных сердечниках.



Кустанайская область. Широко развернулось жилищное строительство в зернозаводской «Московский» Кустанайского района. Здесь построены 84 дома, введены четыре тысячи квадратных метров жилой площади. К весне будет сдано еще 300 квадратных метров янн.

На снимке: строительство восьмизданичного дома в районе «Московский». Фотография ТАСС

## Третья сессия Верховного Совета РСФСР

15 марта в Москве, в Большом Кремлевском Дворце закончила работу третья сессия Верховного Совета РСФСР.

Накануне 14 марта, Верховный Совет РСФСР принял единое постановление, одобряющий Государственный план развития народного хозяйства РСФСР и утверждая Государственный бюджет РСФСР на 1957 год.

Верховный Совет РСФСР принял также решение об образовании новых постоянных комиссий: по промышленности и транспорту, по сельскому хозяйству, по народному образованию и культуре, по здравоохранению и социальному обеспечению.

Затем единогласно был принят закон об утверждении Конституции (основного закона) Карельской АССР.

15 марта на заключительном заседании сессии рассмотрели следующие вопросы повест-

ки дня — утверждение Указами Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между сессиями. С докладом по этому вопросу выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР депутат И. Н. Зинин. Верховный Совет единогласно утвердил указы и принял решение внести соответствующие изменения в Конституцию Республики.

По вопросу о расширении состава Президиума Верховного Совета РСФСР выступила депутат Г. А. Девисов. Она сказала, что на основании статьи 31 Конституция РСФСР число заместителей Председателя Верховного Совета РСФСР должно соответствовать числу депутатов в состав Российской Федерации.

В связи с включением в состав РСФСР Карельской АССР депутат Г. А. Девисов предложил

дальше заместителем Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР депутата Г. И. Петрова. Верховный Совет принял это предложение.

Сессия приступила к обсуждению последнего вопроса повестки дня — избрания Верховного суда РСФСР. Выступивший по поручению Сталинградского депутата И. Т. Марченко сказал, что срок полномочий Верховного суда истекнет. Депутат Марченко предложил возраст суда.

Верховный Совет единогласно избрал Верховный суд РСФСР. Председателем Верховного суда избран депутат А. Т. Рубинев. Все вопросы повестки дня сессии исчерпаны. Председательствующий объявляет третью сессию Верховного Совета РСФСР закрытой.

(ТАСС)

Письма  
коммунистов

## Теснее связь пропаганды и агитации с жизнью

## За дальнейший подъем лекционной работы

В целях углубления пропаганды и дальнейшего расширения лекционной работы среди населения, ЦК КПСС принял решение о создании лекционных бюро системы Министров Культуры в тесном общении с районными политическими и научными знаниями. Служно предусматривать передачу Обществам лекционных коллективов, сетевых ассоциаций, районных образований, необходимых для лекционной пропаганды.

Новая система организации лекционной работы предусматривает создание сетевых лекторских групп работников под руководством районных отделений Общества и в контакте с местными партийными организациями. На днях будет проведена организация сетевых лекторских групп и в частности в ряде Обществ тех лекторов, которые по тем или иным причинам не были в рядах Общества. В частности, в ряде Обществ этих лекторов освобождает от выполнения взноса, если они оформят свое вступление до 1 июня.

Соблюдая задачи районного отделения Общества является быстрее создание сетевых лекторских групп и развертывание плановой лекционной работы. Горьковское отделение Общества объявило всемерно по-

могать связи и развертывания лекционной работы, которой до сих пор городское отделение Общества похвастаться не может. В минувшем году лекторы да города были радкам города доселе, а в текущем году только по одной. Но, П. П. Гостев не только раз выезжал в район, остальные же лекторы организовали себя рамками города. В таком положении больше работать нельзя!

Надо добиться того, чтобы лекторы из города чаще появлялись в МТС, в колхозе, в бригаде, на ферме. Туркменский колхоз ходит лекции лекции на политические, естественно-научные и другие темы. Благодаря обязанности городского лектора нести свои знания на село! В текущем году городское отделение Общества проведет 1000 лекций и некоторую часть из них — в сельской местности.

Инициативы города и села должны сейчас как можно лучше реализованы, указывая на необходимость участия партии по перестройке лекционной работы и включиться в боевую марксистско-ленинскую пропаганду, способствующую решению стоящих перед страной задач.

**П. Гиллерберг,**  
член областного правления  
Всеобшественного общества  
политических и научных  
знаний.

Партийной учебе —  
повседневное внимание

Сеть партийного просвещения стекольного завода им. Г. Горюхиных Октябрь состоит из четырех кружков текущей работы и одного совхоза по конкретной экономике предприятия, охватывающих 110 коммунистов.

Занятия в кружках проводятся два раза в месяц. Если руководители кружков, текущей политики В. Тихомиров, И. Грибов, М. Чернов, Е. Кудельский приходят на занятия подготовленными, то слушатели занятий — довольно не имеют. Обсуждения проходят неинтересно, не увязываются с жизнью предприятия.

Несколько лучше обстоит дело в семинаре по изучению конкретной экономики промышленных предприятий. Проводит его Г. Голубев в подготовке лекций привлекает слушателей. Лекции — О планировании, о социальном характере предприятий — читала заместитель начальника планового отдела М. Шеленина.

На и в этом кружке многие слушатели не интересуются приходящим материалом. Незаинтересованность занятий во всех кружках выявлена.

Партийное бюро и кабинет партийного просвещения слабо руководит партийной учебой. Члены на заседаниях не участвуют и собирают вопросы о работе кружков обсуждают, но мер воздействия к коммунистам, систематически не издается. Ограничиваются лишь одними разговорами.

Занятия в кружках системы комсомольского просвещения до совещания пропаганды, которое состоялось 19 февраля, не проводилось.

Партийное бюро завода партийной пропаганды, учебной коммунистов нужно заниматься не по случаям и случаям, а последовательно, систематически.

**Л. Соколова,**  
пропагандист  
райкома КПСС.

## Изучают материалы VI сессии Верховного Совета СССР

В настоящее время в сети партийного просвещения Горьковского завода проведена работа по ознакомлению с материалами VI сессии Верховного Совета СССР. Изучают материалы сессии и в кружке, которым руководит начальник отдела завода А. Антонов. А. Г.

Уже проведены занятия по темам: «Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства в 1956 году» и государственного плана развития народного

хозяйства в 1957 году», «Задача О Государственном бюджете СССР на 1957 год», «О материальных ресурсах социализма». Проводит лекции лектор-пропагандист, указав на сдвиги завода в этом году, указав на отдельные недостатки, имеющиеся в работе.

Одновременно пропагандист мало обращает слушателей кружка в беседе, больше говорит сам. Это является серьезным недостатком в работе кружка.

**П. Демченко.**

## Популярность лекторской группы

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед советским народом неотложную задачу по крутому подъему сельского хозяйства. Пути решения этой задачи, избранной партией и реченными Плеханов ЦК КПСС и Директивах XX съезда КПСС. Поэтому лекторская группа Ленинского районного Дома культуры Ленинского района проводит занятия в разъяснении среди населения Ленинской зоны МТС этих важных исторических документов.

Лекторская группа объединила 11 лекторов-общественников, которые приступили к работе в зоотехники, агроном, секретарь РК КПСС по зоне, директор Дома культуры. За 1956 год было прочитано в Доме культуры 36 лекций, кроме того, 2 лекции в колхозах зоны Ленинской МТС, которые прочитала 17000 кол-

хозников, рабочих и служащих.

Тематика лекций, бесед разнообразна. Лекторская группа завоевала широкую популярность у колхозников. В беседе, больше говорят сами. Работники животноводческих ферм, колхозники.

Нужно отметить положительную сторону членами лекций, что каждая из них дает некоторый сдвиг в работе колхозного хозяйства. Например, прочитав лекцию «Материальная заинтересованность колхозников — мощный рычаг в подъеме колхозного производства» и «О задаче колхозного хозяйства в развитии интереса личных и общественных интересов, правления колхозов повернулись лицом к животноводству, в животноводстве стала регулировать внимание на каждый надворный двор, молока, за невыполнение по паюму давать дополнительную оплату.

В свои отъезды, животноводы стали бороться за увеличение паюму от каждой коровы.

Лекторская группа планирует свои работы с учетом задач, стоящих перед колхозом. Лучшими лекторами-общественниками являются: врач больницы Ярунчева Ф. Ф., ветврач г. Чернышев, зоотехник г. Кумач, секретарь РК КПСС по зоне г. Плещинский.

В тесной связи с сетью пропаганды и агитации. Регулярно публикуется стенная газета партийной организации колхоза «Сельская жизнь», в которых рассказывается о достижениях передовиков сельского хозяйства, а также критикуется то, что нерадиво отнеслись к колхозному производству. Агроном В. Стариков секретарь партийной организации колхоза им. Сталина. В. Матвеев, и ряд других руководители лекторской группы.

Коммунисты обсуждают  
работу партбюро

Состоялось отчетно-выборное собрание в партийной организации неха работниками политического отдела стекольного завода им. Джержинского. С докладом выступил секретарь партбюро г. Иванов.

— Несмотря на усилия колхозника, все же в минувшем году нех не справился со своим заданием, — говорит докладчик. — После ремонта конвейер не удалось своей работы, продукция оставалась впрок, много шла брачного стекла. Правда, в январе наступившего года намечались сдвиги в работе, план нещадно был перевыполнен. Но из-за удачи оказался впрок. В феврале конвейер снова ухулился работу.

— Неоднократно докладчик в производстве были рационализаторы, — продолжает г. Иванов. — Совет БРПЗ в нехе не интересовался рационализаторами и их предложениями. Партийная организация обсудила деятельность БРПЗ на отчетном партсобрании, что дало толчок к улучшению. Сейчас данный участок возглавляет коммунист г. Ярмошенко. Он несколько оживил работу среди рационализаторов.

Соблюдая бюро совместно с активом и администрацией неха проводил большую подготовку к переходу неха на четырехмесячный график. Это плодотворно теперь summarizes, но не весь завод нех.

Как видно из доклада, партбюро слабо руководило партгруппами, отчего некоторые работы не были выполнены. А ведь в нехе есть хорошие кадры, у которых можно перенять богатый опыт. Например, партгруппа Евгения Паушкина постоянно проявляет инициативу. В ней регулярно создаются собрания, совещания. Коммунисты на них обсуждают злободневные вопросы. Группа помогает коллективу в деле выполнения трудовой дисциплины, практиков и инициатив своих решения. Особенно активно показал себя в предвыборной кампании и в день выборов агитколлектив. А такие коммунисты как Трусов, Булгаков, Глобин, Чудин служат примером во всей политико-массовой работе.

Собрание избрало новый состав партбюро. На организационном заседании секретарем бюро вновь избран Иванов В. М.

**И. Толмачев,**  
политрук  
им. Джержинского.

## По материалам «Коммуниста»

## «Почему плохо работает конвейер»

По данным опубликованном 12 декабря 1956 г. в № 46 «Коммуниста» статьи Б. Арзуман и Н. Парасюк о работе конвейера неха завода им. Павловки стекольного завода им. Джержинского.

Секретарь партбюро неха тов. Иванов сообщает, что статья была опубликована на расширенном заседании актива на отчетном партсобрании неха. Основные положения статьи в части критики работы конвейера в целом достаточной работой с акциями признаны правильными. Однако в этой статье, что Иванов авторское отнесение к осуждению пришло плохой работе конвейера, и ряд других, неправильно осуждения высказыва-

Машинист проката г. Чернов сказал:

— Между работниками неха и работниками основных профессий нет тесной взаимосвязи. Ценные предложения, подготавливаемые работниками не подтверждаются некоторыми работниками неха, иногда предложения игнорируются. Даже сам начальник неха г. Павченко преобретено не удалось относиться к людям.

Сейчас идет подготовка к ремонту важной нехи и всего оборудования проката, а начальник неха и технолог тов. Пои редко бываю в нашем отделе, не интересуется тем, как идет подготовка к ремонту.

Секретарь парткома завода г. Того указал на неудовлетворительную работу неха, справедливо высказав критические замечания в адрес партбюро и администрации неха, между которыми не было полного единства действий.

— Министерство промышленности строительно-ремонтных и жилищно-коммунального хозяйства и жилищно-коммунального хозяйства, что ли не в два раза выше проектной мощности. Все оборудование конвейера преждевременно подморожено, следовательно, ухудшилось качество продукции.

Рабочий г. Борзов говорил о грубости и зажиме критики начальником электродуэгов г. Варгазов.

Пусть мое замечание послужит для коммуниста Баргазова предостережением в будущем. Ведь за свои неправильные действия молодой коммунист может понизиться в должности того, что за каждое критическое замечание членов партии он переводит их на другую работу, а партбюро все не осмелится привести к порядку замкнутости инициативы.

Собрание избрало новый состав партбюро. На организационном заседании секретарем бюро вновь избран Иванов В. М.

**И. Толмачев,**  
политрук  
им. Джержинского.

**И. Толмачев,**  
политрук  
им. Джержинского.

**И. Толмачев,**  
политрук  
им. Джержинского.

**И. Толмачев,**  
политрук  
им. Джержинского.

**И. Толмачев,**  
политрук  
им. Джержинского.

**И. Толмачев,**  
политрук  
им. Джержинского.

**И. Толмачев,**  
политрук  
им. Джержинского.

**И. Толмачев,**  
политрук  
им. Джержинского.

**И. Толмачев,**  
политрук  
им. Джержинского.

**И. Толмачев,**  
политрук  
им. Джержинского.

**И. Толмачев,**  
политрук  
им. Джержинского.

**И. Толмачев,**  
политрук  
им. Джержинского.

**И. Толмачев,**  
политрук  
им. Джержинского.



Международный обзор

000

Важный вклад в обеспечение мира в Европе

В Берлине между правительством СССР и Германией... В Берлине между правительством СССР и Германией...

воиства. Здесь фактически закончена оккупационная роль... Воиства. Здесь фактически закончена оккупационная роль...

События в Гае

В английской горнодобывающей промышленности... В английской горнодобывающей промышленности...

бератора. В связи с событиями в Гае... бератора. В связи с событиями в Гае...

Победа гусевских хоккеистов

В течение трех дней — 12 и 13 марта — в нашем городе... В течение трех дней — 12 и 13 марта — в нашем городе...

ров — Владимир. Несмотря на удачу... ров — Владимир. Несмотря на удачу...

В группе продвинутого дня

Мы, как члену родительского комитета... Мы, как члену родительского комитета...

Матери, от души благодарим вас за заботу о наших детях... Матери, от души благодарим вас за заботу о наших детях...

Наука и техника за рубежом

В НАРОДНОЙ РУМЫНИИ

Центробезопасная лавоциальная машина... Центробезопасная лавоциальная машина...

Лигмент

В прошлом году румынские специалисты создали новый материал... В прошлом году румынские специалисты создали новый материал...

Вместо плавательного пояса

После проведения испытаний в Брида началось строительство... После проведения испытаний в Брида началось строительство...

Из одного кубометра кирпича

можно получить три кубометра... Из одного кубометра кирпича можно получить три кубометра...

В группе продвинутого дня

Мы, как члену родительского комитета... Мы, как члену родительского комитета...

Сегодня на экранах

Киншар Новый художественный фильм... Киншар Новый художественный фильм...

План фестиваля молодежи района

Первый день — 30 марта... Первый день — 30 марта... Сбор всех участников фестиваля в деревне Побойки...

Второй день фестиваля

10—12 часов — выступление коллективов художественной самодеятельности... 10—12 часов — выступление коллективов художественной самодеятельности...

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 марта в 10 часов утра в зале заседаний горисполкома... 10 марта в 10 часов утра в зале заседаний горисполкома...

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

(выпуск 1951 года) СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

11-го тиража выпущен, составившего 10 марта 1957 года в гор. Семипалатинске... 11-го тиража выпущен, составившего 10 марта 1957 года в гор. Семипалатинске...

Table with columns for serial numbers (№№ серий) and amounts in rubles (руб.) for various categories.

Сегодня на экранах

Киншар Новый художественный фильм... Киншар Новый художественный фильм...